

La Crónica Meridional

Diario literario independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA - Miércoles 3 de Mayo de 1933

Número 24.935

Así se pasa la vida

En esta República de trabajo duro, los días en que se paraliza el trabajo son demasiado frecuentes. Este año, con motivo de venir aparejado el primero de Mayo con el domingo, hemos tenido dos días de plena holganza, y como también en la pasada semana, con motivo de los sangrientos sucesos ocurridos en aquel lunes trágico hubo otro paro, nos hemos encontrado con un asueto de primer orden, pero que a muchos, como es natural, le ha sentado mal, porque que esto paraliza la vida ordinaria y no están los tiempos actuales para desperdiciar y obtener pérdidas seguras.

El primero de Mayo ha traído dentro del mayor aburrimiento. Un día en extremo triste y aburrido, en el cual las gentes no sabían qué hacer ni en qué emplear el tiempo. Cerrados los cafés y los cines, sin manifestaciones públicas, y, por ende, entoidade el cielo, dando un aspecto gris a la ciudad, que amenazaban las nubes con una tormenta, que no llegó a presentarse por fortuna, solo hubo como fiesta atractiva la segunda sesión de fútbol entre nuestro Athletic y el grupo cerdebeés, en cuyos dos partidos celebrados triunfó nuestro once, lo demás, como decimos, fué un día tristón.

Porque en los demás días festivos dan nota alegre los conciertos matinales de la Banda municipal, el paseo de nuestras bellas por la Avenida de la República, los cafés, los bares y los cines abiertos, y se nota una animación y vida diferentes, en grado sumo, a ese día que transcurrió sin ningún incidente. Además, muchas gentes quedaron reunidas en sus hogares ante el temer de algaradas, que afortunadamente ni siquiera se intentaron. Las gentes cansinas iban de la Avenida al Parque, y cansadas se retiraron bien temprano a sus hogares. Fué en verdad un día, en el cual los que tienen la suerte de trabajar se igualaron con los obreros en paro forzoso.

Hemos presenciado muchos días primeros de Mayo de este hermoso y florido mes que nos dá días tibios y perfumados; pero, francamente, tan triste y aburrido como este del año presente, no hemos presenciado ninguno. Fué tan aburrido el paro, que se vivió en un

ambiente de silencio sepulcral, que parecía una ciudad muerta. Y aún más resaltaba este día tedioso en una ciudad como la nuestra, en que la falta de medios no permite como en otras capitales esas alegres caravanas que en estos días salen a los pueblos inmediatos a gozar, bien en la playa o en el campo, de abundantes comodidades. Saldrían, no le dudamos, algunas familias, pero no en gran número. Para todo hace falta el dinero, que desgraciadamente no abunda en los almerienses.

Pero, en fin, ya pasó y no creemos que tras la pasada holganza vengan otras, pues ello sería ya un colmo que acabaría de arruinar al comercio y a muchas pequeñas industrias que necesitan más del trabajo cotidiano que de paralizarlo por completo.

Eso es precisamente lo que más falta hace, que el trabajo no falte, que se emprendan obras, para que no presenciemos ver recorrer nuestras calles a esa falange de obreros que no encuentran ocupación y que por fuerza están condenados a tener que vivir en perpetuo primero de Mayo.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

3 de Mayo de 1888

Con motivo de la Fiesta de la Cruz se celebró un baile popular monstioso en la plaza del Ayuntamiento, asistiendo numerosísimo público.

Fuó trasladado a Sevilla el teniente coronel de Caballería don José Manuel de Arjona.

Comenzó la publicación de telegramas en LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Se declararon las suspensiones de pagos de las sociedades comerciales Díaz, Cambil y Morales de Almería, y don José Antonio López, de Fijana.

A bordo de un yate de su propiedad, llegó el millonario de Norte América mister O'led Neranj Oister, que decían contaba con un capital tan grande como el de Reschil. Visitó el Hospital provincial, donando 25 dólares.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión última

La Corporación municipal celebró sesión en la tarde del lunes.

Presidió el alcalde interino señor Sánchez Moncada, asistiendo los señores Bascañana Jiménez, Villegas Murcia, Ortiz Estrella, García Alonso, Torres Mullor, Miras Capel, Limones Sanes y Pérez Mota.

En el salón reinaba el más completo silencio, pues el público lo formaban unas veinte personas, las que no dijeron ni «ple». Bien es verdad que se celebraba la fiesta del trabajo.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente.

ORDEN DEL DIA

Dictamen de la Comisión especial encargada de investigar lo relacionado con la confección del repartimiento general.

El señor Bascañana manifestó que en la sesión anterior al ocuparse de este asunto, parece que se molestó el señor Villegas Murcia porque él defendía a los empleados de Hacienda, solicitando que si se instruyera expediente para ver si existían algunas deficiencias, se apertaran varios datos que expusiera.

El señor Ortiz Estrella dijo que se oponía a lo del expediente, pues por el informe de la Comisión se demuestra que no hubo irregularidad alguna, dando lugar con lo propuesto por el señor Bascañana a que se hagan comentarios cuando no hay razón para ello.

Acordóse no instruir expediente y aprobar el dictamen de la Comisión.

—Infirmer de las Comisiones de Instrucción pública, O'nato, Aguas y Beneficencia.

Fueron todos aprobados.

—Idem de las tenencias de Alcaidía sobre vecindad.

También se aprobaron.

—Ley de Incompatibilidades.

El señor Bascañana propuso que se diera un plazo a los concejales de 48 o 72 horas para que participaran si aceptaban el cargo municipal u otro que ocupen.

El señor Miras Capel expuso que debiera concederse ocho días y que habían consultado al ministro del Trabajo si había incompatibilidad en lo que se refiere a los Jurados Mixtos, contestando en sentido negativo porque no existe excedencia para esos cargos.

Acordóse consultar los casos, como así mismo el del señor García Alonso como subdelegado de Far-

ma, cuyo cargo no tiene remuneración.

—Distribución de fondos para el pago de las atenciones de mayo.

Quedó aprobada.

—Oficio del Inspector de Policía Urbana, proponiendo la adquisición de útiles para la limpieza.

A la Comisión de O'nato.

—Moción de la Comisión de Cementerios sobre cesión a perpetuidad de la sepultura donde está enterrado Antonio Gallén Cuadrado.

El señor Villegas manifestó que no se oponía aunque fuera liberal el difunto, pero sí que debiera también concederse sepulturas de perpetuidad a las Hermanas de la Caridad, que tantos beneficios repertan a la humanidad.

Los señores Miras y García Alonso, expusieron que la moción del señor Villegas pasara a la Comisión de Cementerios.

El señor Villegas contestó que su moción debiera discutirse y votarse.

El señor Bascañana estuvo conforme con el señor Villegas.

Acordóse de conformidad a lo propuesto por los señores Miras y García Alonso, pero con el carácter de urgente.

—Escrito de la Caja de Socorro Mutuo de obreros panaderos solicitando una subvención.

Se discutió este asunto entre los señores Villegas, García Alonso y Ortiz Estrella, acordándose que pasara a la Comisión de Hacienda.

—Moción de varios señores concejales sobre reintegro de las reclamaciones referentes a errores materiales en el padrón de aguas.

Acordóse que pasara a la Comisión de Hacienda.

—Oficio del practicante desinfectador participando que un grupo de manifestantes hizo disparos contra el furgón, ocasionando algunos desperfectos.

Enterados.

—Oficio del Jefe de Instrucción del distrito de la Audiencia ofreciendo el sumario por daños causados al camión de sanidad.

Se acordó no mostrarse parte en la causa y no renunciar a los derechos que le corresponden al Ayuntamiento.

—Informe del Jefe de los Servicios Sanitarios sobre adquisición de efectos para inhumaciones y exhumaciones en el cementerio. A la Comisión de Beneficencia.

—Expediente instruido a la matrona doña Rosario Acosta.

Dicho expediente, que es favorable a la interesada, fué aprobado.

—Se le concedió la excedencia de un año, al profesor de la banda de música don Francisco Martínez Expósito.

—Pasó a informe de la Comisión de Festejos una propuesta de nombramiento a favor de don Luis Casas para la plaza anterior.

OTROS ASUNTOS

El señor Villegas propuso que se cediera el Páramo de Castilla que obra es el Ayuntamiento, al Museo Arqueológico.

El señor Miras dirigió varias palabras casi en tono festivo.

El señor Bascuñana protestó de las manifestaciones del señor Miras.

La proposición del señor Villegas fué tomada en consideración.

DESPUES DEL ORDEN

RUEGOS

El señor Bascuñana llamó la atención del mal estado en que se halla el piso asfáltico de la Avenida de la República.

—El señor Miras se quejó de la enorme cantidad de piedras que existen en los pisos de las calles de Primere de Mayo, Restoy, Ramos y otras de aquél distrito.

El señor Limones expuso que la Comisión de Ornat se ha preocupado del arreglo de muchas calles, pero el Ayuntamiento no tiene fondos para hacer ese gasto, pues no cuenta para atender las principales atenciones.

El señor Bascuñana: E o lo sabemos todos, y si no cuenta con crédito el Ayuntamiento, por lo menos deben taparse los hoyos que hay en la Avenida de la República.

El señor Torres Mallor propuso que la sección de albañilería hiciera el trabajo, aunque sea con hormigón.

El señor Villegas dijo que si no habla dinero debía haber iniciativas y que no se hablara de derrota porque no la hay.

El señor Bascuñana manifestó que lo del alcantarillado, que no se hará nunca a su entender, era un pretexto para no arreglar calles. Pidió también que se prohiba que algunos vecinos de la calle de Regocijos echen aguas sucias a un solar que allí existe, del que se despiden olores insupportables.

El señor Limones expuso que esas aguas son procedentes de casas que tienen allí aberturas zanjadas para tal objeto.

—El señor Villegas pidió que se activara la entrega del cuadro de clarando hijo adoptivo de la ciudad al ingeniero don Francisco López Pando y que al acto se le diera alguna solemnidad. Después de hacer elogios de los beneficios que ha reportado a Almería el señor López Pando, propuso que el Ayuntamiento realizara una concordia entre dicho señor ingeniero y la Sociedad de Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, entre las que parece hay discordia.

El señor Miras Capel expuso que si se llevara a efecto el traslado del señor López Pando es pro-

bable que se declarara la huelga por el personal electricista, lo que era asunto muy grave.

El señor Ortiz Estrella, que también eligió al señor López Pando, le parecía que era anticiparse a los sucesos.

El señor Bascuñana le pareció bien lo de pedir que el señor López Pando no sea trasladado, pero respecto a la huelga no estaba conforme por resultar una amenaza.

El señor Villegas aclaró sus manifestaciones, como también lo hizo el señor Miras.

Después de larga discusión, en la que intervinieron el señor Limones y nuevamente los señores Bascuñana, Ortiz Estrella, Miras y Villegas, acordóse interceder cerca de la Compañía de Lecrín para que el señor López Pando continúe en su cargo de Ingeniero Jefe.

Seguidamente se levantó la sesión.

Lo más sensacional en materia de precios de automóviles, es la nueva lista FORD. Vea el agente

Por telégrafo

—o—

(SERVICIO DE ANTEAYER LUNES)

Madrid, 1º

Exministro fallecido

Ha fallecido el exministro don Tomás Mantejo, que perteneció al partido conservador.

Ocupó la cartera de Instrucción pública.

El problema político.—Declaraciones

Sigue la incertidumbre respecto a la cuestión política.

Las declaraciones del jefe del Gobierno señor Azaña, las de los ministros y de los representantes de las minorías parlamentarias, no aclaran la solución, aunque dejan entrever las dificultades que se ofrecen para llegar a soluciones cordiales.

Ni el señor Azaña ni los ministros socialistas están dispuestos a eliminar el socialismo del Gobierno actual, y esto es lo que impide hasta ahora toda fórmula de conciliación, puesto que la actitud de las minorías se funda en el daño que se produce al país con la persistencia de la aplicación de las doctrinas socialistas desde el Gobierno, por ello se considera absurda la solución que se indican, algunas de ampliación de las carteras, pues equivaldría a restablecer la conjunción que hace año y medio consideró el señor Leiroux necesario romper.

Quizás las derivaciones del debate hicieran intervenir nuevamente al exministro señor Maura, en la sesión de mañana martes, y recordará el discurso del ministro de Obras públicas señor Prieto, en el que éste afirmaba que los socialistas abandonarían el poder si se realizaba la unión de las fuerzas republicanas.

Viaje de Alcalá Zamora

El Presidente de la República señor Alcalá Zamora marchó a Bilbao acompañado del ministro señor Prieto.

A la llegada a aque l capital se les hizo un entusiasta recibimiento.

Marañón no es político, le interesa más la cultura

Ha regresado a Madrid, desde San Sebastián en donde dió una conferencia en la Academia Médica Quirúrgica, el doctor don Gregorio Marañón.

Este ha confirmado que renuncia al acta de diputado constituyente porque siente verdadero cariño al cargo que ostenta de las relaciones culturales, e hizo constar que en éste no tiene remuneración alguna.

Añadió que le interesa más la cultura que la política, pues su paso por ésta fué accidental, impulsado en anhelo patrióticos, y que ahora, como considera que España tiene forma de Gobierno, de acuerdo con sus sentimientos, no se ocupará ni hablará de política y únicamente hace la declaración de que tiene confianza limitada en que todas las cosas marchan y marcharán bien para España.

El Consejo de mañana

Se le atribuye importancia excepcional al Consejo que se celebrará mañana martes, pues se espera que en él quedará decidida la conducta del Gobierno ante el problema político.

Nuevo ferrocarrilista

Ha ingresado en el partido radical, el conocido escritor ateneísta don Rafael Marín Campos.

El Consejo de Unión Interparlamentaria

Ha regresado Clara Campa y Estrerich, que han concurrido representando a España al Consejo de Unión Interparlamentaria.

Entre los representantes extranjeros dicen que produjo gratísima impresión el que la próxima reunión se celebre el próximo mes de octubre en Madrid.

Dicho Consejo se ocupó de los trabajos que serán examinados en expresada asamblea.

La actitud de los agrarios

Los elementos agrarios ha dado una nota sobre la obstrucción de las oposiciones parciales, pues la consideran admirables haberse colocado en la verdadera posición constitucional, demostrando que no está dispuestos a prestarse al juego del señor Azaña.

El señor Royo Villanova ha declarado que creía que las cosas se pondrían de tal manera que los obstruccionistas se verían imposibilitados de dialogar con el señor Azaña y tendría que retirarse del Parlamento.

Reunión de socialista

El jefe de la minoría socialista parlamentaria señor De Francisco, ha dirigido una carta a los diputados socialistas para que acudan puntualmente a la reunión que hay convocadas para mañana

al se obligase a los socialistas abandonar el poder.

Sipone que esto es ejercer una política socializante y ya se verá en la oposición si hacen esa política; entonces puede que tengan razón para quejarse de los derechos.

La fiesta del Trabajo

En Madrid se celebró la fiesta del Trabajo, alende la paralización de la vida completa. Todo estuvo cerrado, excepto las farmacias.

Por la tarde, los pocos coches que trabajaron por la mañana se circularon, incluso los de los facultativos y de los entierros.

El tiempo fué caluroso pero a las cinco de la tarde comenzó a diluviar, reinando el mismo tiempo un fuerte vendaval que disolvió las excursiones realizadas a Puente de Hierro y otros alrededores.

Desde bien temprano se habían adoptado precauciones, situando los autos de los Guardias de asalto en los puntos estratégicos de la población.

A las 11 30 comenzaron a formarse grupos en la plaza de Castelar, en la que se reunieron un centenar de individuos extremistas, figurando alguna que otra mujer, llevando una bandera roja.

Intentaron celebrar una manifestación que subió por la calle de Alcalá con dirección a la Puerta del Sol.

A llegar a la calle del Marqués de Cubas, llegaron fuerzas de asalto en un camión, disolviendo a los manifestantes con los vengajos.

Los manifestantes agredieron a los guardias, haciendo éstos disparos al aire, a los que contestaron los comunistas con otros disparos. En pocos segundos quedaron disueltos los manifestantes.

Resultó herido de una pedrada en un brazo el agente de la brigada primera, señor Monasterio. También un transeunte llamado Fermín de Miguel que fué sorprendido en la refleja y que se había refugiado entre los guardias, fué herido de un balazo en el antebrazo, calificado su estado de pronóstico reservado.

Minutos después se presentó en la casa de Socorro un individuo llamado Yagüe el que sufrió un balazo en un muslo. Fué detenido, como también se hicieron otras detenciones.

POR TELÉGRAFO

DE FÚTBOL

Los partidos del domingo

En Burgo de Osma los equipos representativos de España y Yagüe's via, empataron a uno.

—En Madrid, jugaron Athletic y el Billa, empatando a tres tantos. Después jugaron el Nacional y La Ferroviaria, ganando el primero por uno contra cero del otro.

—En Bilbao, el Athletic hizo cuatro goles por dos el Oviedo; el Osuna cuatro por uno el Baracaldo, y el Constanza cero por uno el Castellón.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	758 5
Temperatura máxima . . .	25 8
Idem mínima	18 6
Idem media	22 2
Idem máxima al sol . . .	34 0
Humedad relativa media	42
Evaporación en 24 h.	8 5
Lluvia en 24 horas,	
litros por metro cuadrado.	0 0.
Viento dominante	S. S. W.
Fuerza en metros por segundo	11 5
Nubosidad	casal nuboso

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DÍA 2 DE ABRIL A LAS 10 HORAS:

Al occidente de Europa, sobre el Atlántico, se halla una importante borrasca que reproduce en España, y principalmente en la mitad occidental, tiempo de vientos fuertes y lluvias tormentosas, que se van corriendo por todo el territorio.

Las presiones altas se retiran hacia Canarias.

Por toda Europa el cielo está con nubes y la temperatura se mantiene suave.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas:

Máxima, 28 en San Sebastián y Albacete y mínima 8 en Zamora, Avila, Segovia y Vitoria.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 24 y la mínima de 10.

Tiempo probable hasta el día 3 a las 7 horas:

Cantabria y Galicia tiempo de aguaceros y marejada.

Resto de España se extiende el régimen de lluvias alisadas.

Espectáculos

Salón Hesperia

Funciones de cine sonoro para hoy, miércoles:

A las 5 30, la interesante comedia titulada «Pasado mañana».

A las 9 45, estreno de «La Isla del Vértigo (la fermativa)» y de la «La Irreflexiva», por la bella artista Joan Bonnet.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 133

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 423 niños y 528 adultos.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMON Y CORAZON

Consultas: de 3 a 5

Plaza de San Sebastián

Para estar informado

Lea usted

'La Crónica Meridional,

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid, 2

La jugada de hoy

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido los principales premios a los siguientes números:

Primer premio, con 100.000 pesetas,

25.928

en Madrid, Barcelona, Manzanares, Mataró y Granada.

Segundo premio, con 60.000 pesetas,

17.347

en Zaragoza, Madrid, Odriza, Barcelona y Gójar.

Tercer premio, con 30.000 pesetas,

13.840

en Granada, Málaga, Madrid, Barcelona, Manacor y Palma del Condado.

Cuarto premio, con 25.000 pesetas,

3.020

en Alicante, Barcelona, Madrid, Granada y Zaragoza.

Con 1.500 pesetas cada uno, 7.027 29 391 28.072 38 796 3.512 35.139 19 777 17 560 7.340 13 201 16 278 24.092 2.107 278 678 éste en ALMERIA.

LA ESTANCIA DE ALCALA ZAMORA EN BILBAO

Madrid, 2

Procesión cívica en honor de los mártires de la Libertad

De Bilbao telegrafian en la cuenta de haberse celebrado la procesión cívica, conmemorativa de El Sitio.

La presidencia la ocupó el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, acompañado del ministro de Obras pú-

blicas señor Prieto y las autoridades locales.

El acto resultó solemnisimo. Después, la numerosa comitiva se trasladó al Cementerio de Mallorca, donde se celebró el acostumbrado homenaje en memoria de los mártires de la Libertad.

El gentío era inmenso. La tribuna que fué levantada para el Presidente de la República, la ocuparon con el señor Alcalá Zamora, el ministro señor Prieto, las autoridades bilbaínas y representantes de diversos centros.

El primero en pronunciar discursos fué el alcalde, depositando seguidamente en el monumental corona que ofrenda el Ayuntamiento.

Los discursos

Después pronunciaron brillantes discursos el representante del grupo republicano socialista, el jefe de Carabineros, el presidente de la Unión Republicana femenina, quien tuvo frases de gratitud para la República, y el ministro señor Prieto.

Finalmente lo hizo el señor Alcalá Zamora.

Al levantarse S. E. fué recibido con una prolongada ovación.

El señor Alcalá Zamora recordó la efeméride que se conmemora, dedicando elocuentes párrafos al sentimiento pacifista, resultando la paradoja de hablar sobre la paz en el momento de la conmemoración de un hecho de guerra.

Exhortó a todos a incorpo-

rarse al ritmo de la República, porque no significa egoísmo, sino el robustecimiento de la paz, las libertades, la democracia y la prosperidad y que todos deben incorporarse a este movimiento, no únicamente, sino ejercitando un derecho para cumplir un deber.

Refiriéndose a la libre rotación del juego de los partidos, aludió a las facultades presidenciales que temporalmente se le concedieron, diciendo que no las utilizará jamás con la tibieza ni con la violencia, pues ambas cosas perjudicarían la misión que incumbe a la República.

El señor Alcalá Zamora condenó los extremismos y la violencia, añadiendo que la política republicana se asienta fundamentalmente en el desenvolvimiento normal; todo lo contrario significa perturbación, desorden y desequilibrio. Nunca dijo: me prestaré al superdominio, utilizando para ello las facultades que me dá la Presidencia de la República.

El público que era numeroso, aplaudió a todos los oradores, especialmente al señor Alcalá Zamora, al que interrumpió repetidas veces, tributándole una ovación clamorosa cuando terminó de hablar.

Se dieron muchos vivas a la República.

No ocurrió incidente alguno.

PERPEN

Número de ocho páginas

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga



Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura 5.

EL 1º DE MAYO

Fiesta del trabajo

—O—

Pasó el primero de mayo, día llamado de la fiesta del trabajo, con entera tranquilidad; caso raro en los tiempos que se suceden.

El paro fué casi general, y declinó casi general, porque las tabernas y algunos bares, estaban abiertos (porque harían «mucha falta», se entienda).

Los establecimientos de quincaillería, paquetería, tejidos, sombrerías, zapaterías, barberías y otros ramos, como también los cafés no abrieron sus puertas; las de alimentación y el mercado público se cerraron a la una y los estancos a las once.

El gremio de tipógrafos acordó no trabajar tampoco, por lo que ayer no se publicaron los diarios locales, como ha ocurrido en Madrid y en las demás provincias. Los carteos no hicieron reparto alguno de correspondencia.

Como es natural, no se trabajó en las fábricas, talleres y demás oficios varios, como tampoco en los Bancos y oficinas públicas.

El Ayuntamiento fué la excepción, pues los concejales se reunieron para celebrar la sesión ordinaria semanal, lo que demuestra que nuestros ediles le tienen mucho amor al trabajo.

En fin que fué un verdadero día de asueto o sean dos seguidos, porque el anterior tampoco se trabajó guardando el descanso documental.

Estamos mejor que queremos.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5.

DEPORTES

FUTBOL

Una gran concurrencia de público llevó al campo del Athlético F. C., los encuentros concertados por esta Sociedad con el importante equipo Racing Club de Córdoba, abscrito este a la primera categoría de su región.

Constituyen el equipo visitante que perdió frente a los nuestros, la primera tarde por dos a cero y anteayer por dos a uno, un potente once, en donde descuellan el trío defensivo, formado por un portero, el mejor de los que hemos visto desfilar por nuestro campo, de colocación inmejorable, para da fácil y de una vista excepcional.

Los defensas, son dos buenos mozos, capaces de asustar con su presencia a la delantera más unida y valiente de once alguno.

La línea media no vá mal y en la delantera hay gente muy buena, como acontece al centre, interior derecha y exterior de este mismo lado.

La característica de este conjunto estriba en la codicia y deseos de lograr el triunfo que es la práctica del buen fútbol. Equipo resistente y duro y con deseos de ganar, es enemigo peligroso para cualquier enemigo que se le enfrente y más aún para los nuevos que mantiene la misma táctica.

El triunfo conseguido por los athléticos, es grande y merecido, pues lucharon con enemigo de gran cuidado, y aunque en el segundo partido el factor suerte es tuviese más del lado de los locales que de los visitantes, no por ello, fué alcanzado en buena lid.

El público cedió como decimos al campo, y la afición por consiguiente respondió, no solo en taquilla sino con los aplausos que otorgó a las buenas jugadas que tanto los visitantes como los locales efectuaron en el transcurso de ambos partidos, en donde una vez más ha quedado demostrada la valía del equipo almeriense.

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado
UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO.— Plaza San Indelfonso, 5.—MADRID

Asociación de la Prensa

—O—

Junta general extraordinaria. -Varios asuntos

Conforme anunciamos, anteayer celebró Junta general extraordinaria la Asociación de la Prensa, para tratar de asuntos que competen a la misma.

Primariamente se puso a discusión la campaña que ha emprendido el diario local «El País», relacionada con el sorteo de los regalos la noche del día 4 de marzo último que se celebró en el coliseo de Cervantes el balle a beneficio de la Asociación, fiesta que resultó solemne y que las personas imparciales aplaudieron por su excelente organización.

Hicieron uso de la palabra varios señores asociados, todos ellos censurando duramente la actitud del periódico citado por lo injusta en todos conceptos.

Se acordó por unanimidad publicar una memoria detallada, en la que se refleja claramente lo que se relaciona con la organización de la fiesta, nombres de los donantes de regalos, los que obtuvieron éstos, etc., etc.; que los redactores y colaboradores de ese diario que pertenezcan a la Asociación, declaren si se hacen o no scldario de la campaña; declarar totalmente incompatible al director, dándose cuenta de estos acuerdos a todas las Asociaciones de Prensa de España, y que los abogados que pertenecen a la Asociación estudien los artículos publicados, por si en ellos hubiera alguna frase delictiva y en este caso llevar la cuestión a los Tribunales de Justicia.

Después, el presidente señor de Hare y Hare, propuso que se creara un premio anual de 500 pesetas para el mejor artículo periodístico que se publicara y del que fuera autor uno de los asociados, nombrándose para ello una comisión o jurado para el concurso, recayendo aquella en los señores don Arturo Jiménez López de Francisco Bayona Suer, don José Aguilera García, don Rogelio Quiles y don Francisco Gutiérrez Salmerón.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

Necrología

Ha fallecido en esta capital, después de rápida enfermedad, nuestro amigo don Toribio Sillas Montoya, antiguo y alto empleado de la casa banca de don Antonio González Egea.

El señor Sillas contaba con muchas simpatías por su bello carácter y por las limeszas que consistentemente daba a personas verdaderamente necesitadas; obras meritorias que a nosotros nos consta realizaba.

A su entierro asistió bastante concurrencia.

A sus hijos y demás familia enviamos nuestro pésame más sentido.

También dejó de existir en la tarde de ayer, el comerciante de esta plaza, dedicado a asuntos mineros, don José Martínez Ruiz, que hace días se encontraba bastante delicado de salud. Su muerte ha sido muy sentida.

A su viuda doña María Luisa Peña, hija y demás familia le enviamos nuestro pésame.

También han dejado de existir: en Granada el conocido literato don Alfonso González González y don José Caballero Estrada, y en Málaga don Fernando Ramos Carro.

REORGANIZACIÓN

La Cámara Oficial Agrícola

—O—

En la «Gaceta» del día 30 del próximo pasado abril se publica un decreto reorganizando las Cámaras Oficiales Agrícolas provinciales.

Dice el decreto, entre otras cosas, que en cada capital se constituirá una Cámara con la organización y funcionamiento que en dicha disposición se determinan, que tendrá jurisdicción en todo el territorio de la provincia.

Participarán en dichas Cámaras todas las entidades demarcadas en la provincia que hayan sido reconocidas como Sindicatos Agrícolas, o que alguna disposición especial les dé la consideración de tales, con tal de que tengan vida activa en la actualidad.

Las Cámaras Agrícolas asumirán la representación de los intereses de la clase patronal agrícola, ganadera y forestal de la provincia respectiva y serán Cuerpos consultivos de la Administración pública, dividiéndose en tantas secciones como producciones típicas o predominantes existan en la zona de su jurisdicción. Se reunirán en asambleas generales ordinarias por lo menos dos veces al año y las extraordinarias que se acuerden.

El gobierno de la Cámara lo ejercerá un Comité directivo, cuyos miembros serán elegidos, directamente, por la asamblea general entre sus propios delegados y estará compuesto por un presidente, dos vicepresidentes y seis vocales como máximo y deca como máximo. Actuará como secretario un funcionario técnico de los Servicios Agronómicos provinciales y serán vocales natos el ingeniero de la Sección Agronómica, el del Servicio Forestal y el inspector provincial de Higiene Pecuaria.

El decreto es extenso y contiene muchos artículos.

Asociación de Cultura Musical

Un concierto

El correspondiente al presente mes, se celebrará el lunes 8 de mayo, no el sábado 6, como primeramente se anunció, a las seis de la tarde en el teatro Cervantes, con el concurso del Cuarteto Agullar, de laudes españoles.

El concierto comenzará puntualmente a la hora anunciada y para evitar molestias e interrupciones se ruega a los señores asociados su asistencia al concierto con alguna anticipación.

Se suplica la exhibición del carnet de socio a la entrada del teatro, en todos los conciertos, rogándose no dejen de hacerlo por el interés de los mismos socios.

Número de ocho páginas

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(ESTOMAGO)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e
INTESTINOS

Venta en farmacias—Folletos y Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 30—MADRID



- ¿Es la marca legítima? -
 - SI -
 - ¿Es eficaz? -
 - INSUPERABLE -

Esas respuestas oirá usted siempre cuando pregunte por el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

El más apreciado de los reconstituyentes por la clase médica para combatir rápidamente los estragos de la

ANEMIA

Puede tomarse en todas las épocas del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

ANTIGÜAMENTE...

LA FIESTA DE LA CRUZ

Se celebra hoy la fiesta de la Santa Cruz, que en años anteriores era una de las más populares en nuestra capital.

Las cruces de Caravaca, las Tres Marías y otras, eran adornadas con flores, arcos, mantones y pañuelos de Manila, acudiendo en las noches de ayer y de hoy numerosas familias, unas devotas y otras que iban a solazarse en los sitios en que aquéllas están enclavadas.

En gran número de casas particulares se adornaban también cruces, celebrándose bailes populares y comidas íntimas, que duraban hasta la madrugada, y las jóvenes lucían sus trajes más vistosos, paseando las calles de sus distritos. Hoy, esas fiestas han quedado reducidas a la nada, debido a las circunstancias porque atravesamos.

Y lo mismo ha ocurrido con otras fiestas populares que eran la diversión del vecindario.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Engelio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 9 moderno. --- Teléfono, 83

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

TRIBUNALES

Nuevo Juez

Ha sido nombrado Juez de primera instancia del partido de Ovejas del Almanzora, don Francisco García Guerrero, que sirve el de Campillos.

EN LA TERRITORIAL

Vista de un pleito

Para ayer estaba señalada en la Sala de lo civil de la Audiencia Territorial de Granada, la vista

de un pleito seguido en el Juzgado de Górgal, entre don Juan Jiménez Carrillo y la Compañía de Tranvías Eléctricos de Granada, sobre aseguramiento de bienes litigiosos.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 176 de 1930 del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Jure Cartella Palmer, sobre estufa. — Abogado, don Salvador Rosel; procurador, don Antonino Reyes.

Vista del pleito contencioso administrativo número 54 de 1932

S' STRERIA HERRADA

Extenso surtido e géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11 ALMERIA.

"Boletín Oficial"

-0-

Extracte del correspondiente al día 29:

Declaraciones de utilidad pública de varias fincas del término de Níjar, para la ejecución de las obras del trozo segundo de la carretera de Almería a la Cuesta de los Cataños (sección segunda).

— Anuncio de hallarse vacantes las plazas de farmacéuticos titulares de Dalías y Górgal.

— Efectos de los Juzgados del distrito de San Sebastián de esta capital, Parchana y Tíjuán.

— Item de los Ayuntamientos de Tarque, Imitación y S. f. l.

— Edicto de subasta de una finca enclavada en término municipal de María

— Relación de licencias de uso de armas y de caza, expedidas en este Gobierno civil durante el mes de marzo último.

Miguel García Algarra OCULISTA

NOSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6. Terriza, 15. — Almería 2

Publicaciones

—0—
 "Mundo Gráfico"

Nos revela esta semana emocionantes e insospechadas explicaciones de la trágica vida rusa, antes y después de la revolución, escrita con brutal sinceridad por un antiguo residente en el país de los soviets.

También publica: «Las tres cegidas del jueves en la corrida de Beneficencia», «Destacadas personalidades valencianas opinan sobre el problema naranjero», «El fiscal pedía en 1931 pena de muerte al director de Seguridad», «Las fiestas de abril en Murcia», «Recuerdos del asesinato del obispo de Madrid Alcalá». Y la continuación de «Anticiclón», la magistral novela de Olayza sobre Nueva York.

Compra usted siempre «Mundo Gráfico», 30 céntimos.

Propagando las excelencias de nuestro clima y magnífica playa, Almería dejaría de ser la cenicenta de España. Ayudemos con entusiasmo a la campaña de la Junta de Propaganda

En la provincia

Riña y detenciones

Ante el comandante del puesto de la Guardia civil de Viator, se presentó el vecino de aquel pueblo Alberto César Cruz, denunciando que había sido herido por su convecino Alberto García Cortés, produciéndole éste una herida en el pómulo izquierdo, de un centímetro de profundidad por medio de extensión.

Detenido el agresor, dijo que era verdad que lo había herido, pero fué para defenderse porque el César Cruz saltó del café de la plaza con intención de herirle, pues se le abalanzó con una faca en la mano.

Los dos fueron detenidos.

Un reclamado

En la ramba de Oria, término de Albóx, ha detenido la Guardia civil a Andrés Simón Asensio, que estaba reclamado por el Juzgado de instrucción del partido.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Pechina, ha denunciado la Guardia civil a Manuel del Pino Muñoz y ante el de Velez Blanco a Antonio Cabrera Sánchez, los dos por tener pastando ganado y causar daños en propiedades particulares.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e hongo de droguerías y perfumerías. Ya en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada 35 37 - Almería

Manuel Plaza

Sastre a la medida

SE CONFECCIONAN TRAJES DE CABALLERO, TALARES Y DE NIÑOS.

Precios económicos

REYES CATÓLICOS, 11.

ALMERIA

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6 Conde Offalia, 20 pral.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Juzgado Municipal

DIA 2

Distrito de San Sebastián

— NACIMIENTOS. — José Martínez Padilla.

— DEFUNCIONES. — Concepción Vizcaino Alías.

— MATRIMONIOS. — José Silva Plaza con Rosa Rodríguez Ponce.

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

La sesión de esta tarde

Congreso

Madrid, 2

A las cuatro se abre la sesión, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Hay gran animación en escafios y tribunas públicas.

Se lee y aprueba el acta de la anterior, pasando al siguiente

ORDEN DEL DIA

Proyecto de Congregaciones religiosas

Continúa discutiéndose el anterior proyecto.

Se desechan nominalmente los votos presentados por los señores Saázar Alonso, radical, y Arrauz (don Gregorio), de la derecha federal republicana.

El debate político

Reina gran expectación al anunciarse de nuevo el planteamiento del debate político.

El señor Azaña dice que se rectifica de cuanto expuso en su discurso de viernes último.

Agrega que sin las leyes constitucionales necesarias ningún Gobierno tendrá libertad de movimientos.

Anuncia que las leyes que quedan por aprobar, según la Constitución, son unas cuarenta.

«—Caro— continúa — que nosotros no las votaremos todas. Nosotros transigimos con las minorías. Las leyes de Reforma agraria y de autonomía, se votaron casi por unanimidad.

«Todos coincidimos en un camino generoso para buscar soluciones.

«La resistencia a retirarnos del poder obedeció a que la retirada creemos funesta para la República.

«El Gobierno por obstrucción no puede fugarse del poder. Propongo una tregua para la obstrucción sin victoria ni derrotada para unos ni otros. Votad las leyes de Congregaciones religiosas y constitución del Tí-

buna de Garantías, y si queréis también la ley de Orden público; luego, atacados. Cuando nos peleamos se alegran los pajarracos que anidan en el árbol de la noche reaccionaria.

El señor Martínez Barrios, de la minoría radical, ruega que se suspenda el debate para cambiar impresiones con las demás minorías.

Se acuerda suspender la sesión por espacio de dos horas

Se reúne el comité obstruccionista

Los diversos elementos que componen el Comité de los partidos obstruccionistas, celebró una reunión en el intervalo concedido para deliberar, acordando ratificarse en la obstrucción.

Discrepó la minoría Al Servicio de la República, por estimar que debían excluirse de la obstrucción los proyectos de Congregaciones religiosas y Tribunas de Garantías

Se reanuda la sesión del Congreso

A las nueve y quince minutos de la noche, volvió a reanudarse la sesión comenzada esta tarde.

El señor Martínez Barrios comienza diciendo que las minorías entienden que la obstrucción responde a la coincidencia nacional como lo demuestran las últimas elecciones efectuadas,

Añade que acordaron mantener la obstrucción a todas las leyes. Dice que el camino está claro: Si el Gobierno estima que por cuenta propia dispone de medios para gobernar, puede continuar con el poder, y si no, debe dejar paso a otras personalidades que formarían un grupo con unidad de orientaciones que, desdichadamente, el señor Azaña no pudo constituir, a pe-

sar de haberse en la cabecera de banco azul.

La obstrucción—continúa—no obedece a un desamor de gobernar, sino a las nuevas orientaciones de la mayoría del País, contrastadas en las urnas.

(Ovación y grandes aplausos) El señor Azaña rectifica y dice que no pretende agotar la vida legal de las Cortes y que tampoco confunde a las Cortes con la del Gobierno.

«No pretendemos—afirma—que acabe la obstrucción, sino que se suspenda, porque se está hostilizando al Parlamento, a la República y a la presencia del Régimen.

Declina las responsabilidades que se derivan del asunto y manifiesta la propuesta que hizo anteriormente.

Si queréis—termina—aceptaremos la tregua y seguiremos gobernando con los medios legales.

(Aplausos en la mayoría).

El señor Martínez Barrios habla de nuevo, afirmando que las oposiciones sirven a la República.

Aplausos
El señor Azaña rectifica y dice que en el curso de debate ya se verá quién tiene la mayoría.

Se levanta la sesión a las diez de la noche.

Otras noticias

Madrid, 2

Manifestaciones de Lerroux y Maura

Interrogado por los periodistas el diputado conservador, señor Maura, sobre el discurso del señor Alcalá Zamora, en Bilbao, dijo que lo consideraba completamente hostil.

El señor Lerroux dijo que reservaba su opinión hasta conocerlo íntegro.

Lo que dijo Azaña

Cuando esta tarde llegó el señor Azaña al Congreso de diputados, le dijo un periodista que

la Cámara estaba en constante debate político,

El Presidente contestó: «—Los debates políticos son cosa vieja

Afirmación desmentida

El señor Vergara ha desmentido la afirmación del diputado señor Royo de que diariamente le telefoneaba al señor Carner para orientar a gestión ministerial.

Un suicidio

Por el Viaducto se arrojó el joven de 19 años, Nicanor Díez dependiente de un establecimiento de bebidas, resultando completamente destrozado a consecuencia de golpe.

Se desconocen los móviles del suicidio.

Sobre el Consejo de hoy

Se sabe que el Consejo celebrado esta mañana fué interrumpido para escuchar por radio el discurso del Presidente de la República, pronunciado en Bilbao.

TOROS

Madrid, 2.

En Madrid

En la corrida de toros celebrada el domingo, se corrieron toros de doña Cermen de Federico.

Actuaron de matadores los diestros Fuentes Bejarano «Armitá chico» y Pepito Bienvenida.

Al salir las cuadrillas, es ovacionado Pepito Bienvenida, teniendo que saludar desde el tercio.

Fuentes Bejarano estuvo regular en su primero y bien en su segundo.

«Armitá chico», fué muy aplaudido con el capote y con el acero estuvo regular.

Bienvenida es toro superior banderileando, con el capote ejecuta una faena valiente en el primero y con el estoque estuvo superior.

POR TELEGRAMA

Más noticias

Madrid, 2

El Consejo de hoy

Reinaba verdadera expectación con motivo del Consejo de ministros que iba a celebrarse hoy.

Comenzó a las once y cuarto de la mañana, durando hasta las dos y cuarto de la tarde.

Los ministros a la entrada y a la salida se abstuvieron de hacer manifestaciones a los periodistas, diciendo que enseguida se les entregaría una nota oficiosa.

Lo tratado en Consejo. La nota oficiosa

A los periodistas se les entregó la siguiente nota oficiosa:

El Consejo de ministros examinó la situación política parlamentaria, ratificándose en todos los puntos de vista expuestos por el jefe señor Azáña en la sesión del Congreso del viernes último.

Los radicales se reúnen

A las once de la mañana se reunió en una de las secciones del Congreso, la minoría radical parlamentaria, queriendo el jefe del partido señor Lerroux, Terminó la reunión a la una de la tarde.

Al salir el señor Lerroux, manifestó a los periodistas que después de un amplio cambio de impresiones, se acordó que el señor Martínez Barrios llevara la voz de las minorías que forman el bloque opositor, confiriéndole un voto de confianza al señor Lerroux en caso de que se plantee la crisis para que exponga al Presidente de la República la opinión de su minoría.

Los radicales socialistas

También se reunió la minoría radical socialista en el Congreso.

El señor Martínez Baeza dijo a los periodistas que también habían cambiado impresiones sobre la situación parlamentaria.

Un periodista le preguntó si en caso de que se planteara el voto de confianza al Gobierno, había alguna disidencia, y contestó el señor Martínez Baeza lo que sigue: «La minoría seguirá como hasta ahora,

aunque existan diferencias de criterio que no se reflejan en la votación.

Los agrarios

Se reunieron también los diputados agrarios y vasconavarros.

Redactaron otras cien enmiendas al proyecto de Congregaciones religiosas.

La fiesta del dos de Mayo

Se ha celebrado la Fiesta del Dos de Mayo en Madrid.

En el obelisco que existe en el plazo de la Libertad, se dijo una misa costeada por el Obispo de Madrid.

Acudieron frente al obelisco los milicianos nacionalistas y otras fuerzas que representaban distintas armas, desfilaron en columna de honor. Se colocaron varias coronas.

Concurrió al acto el alcalde de Madrid señor Rico, representando al Gobierno.

Bolsa

Madrid, 2

Cotizaciones

Deuda 4º interior...	67'10
Id. 5º amortizable...	86'00
Idem 4º idem...	76'50
Banco de España...	525'00
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	000'00
Tabacalera...	190'00
Londres...	38,95
París...	46 30
Dólar...	10'11

Del Extranjero

Madrid, 2

Un complot revolucionario

Dicen de Lisboa que ha sido descubierto un importante y un importante complot de carácter revolucionario cuyas ramificaciones están muy extendidas.

Han sido detenidos los prin-

cipales cabecillas del movimiento llamados Rodríguez Almeida y Zacarias, que se defendieron con sendas pistolas al tratar de capturarlos la policía.

Las últimas noticias recibidas acusan tranquilidad en todo el país.

El Presidente del Perú ha sido asesinado

Comunican de Lima que el Presidente de aquella república señor Sánchez del Cerro, ha sido asesinado por un periodista en ocasión que presenció un desfile militar celebrado el domingo anterior.

El ayudante del Presidente repelió la agresión dando muerte al asesino que se llama Abelardo Mendoza.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15) ALMERIA.

GACETILLAS

La Alcaldía

Los partidos republicanos están celebrando reuniones con objeto de designar al concejal que ha de ser votado para ocupar el cargo de alcalde.

Ignorase hasta ahora quien será el designado, pero esta misma semana se sabrá, porque se celebrará sesión extraordinaria en el Ayuntamiento para tal objeto.

Por usar armas

Los agentes de la autoridad detuvieron a Francisco Flores Almansa, Antonio Rodríguez Belmonte y Rafael Jiménez Cruz, los dos últimos por usar navajas baratas y el primero una pistola, todos sin la licencia correspondiente.

También detuvo a Antonio López Pérez, por insolentarse con la autoridad al ir a cachearle, encontrándose también una navaja.

Primera Comunión

En la iglesia de la Sagrada familia celebró ayer su primera comunión la niña María Teresa Pumarola y Bueno.

El celebrante, don Rafael Román, vicesecretario del Obispado y Catedrático del Seminario, pronunció una plática enarrollante para el acto que se celebraba.

Las damas catequistas cantaron durante la misa piadosos cánticos.

Enviarnos nuestra enhorabuena a la madre doña Clotilde Bueno y a sus abuelos por el simpático acto celebrado ayer.

Presidente honorario

En el Círculo Radical se recibió ayer un telegrama del médico don Miguel García Algarra participando que en la Asamblea de médicos titulares que fué presidida por el diputado don Antonio Tuñón de Lara, hubo de pronunciar un brillante discurso, nombrándosele presidente honorario de la Asociación.

Después fué obsequiado con un banquete.

La recogida de basuras

Recordamos al vecindario el reciente bando publicado por la Alcaldía de que la recogida de basuras de la vía pública, terminará todos los días a las diez de la mañana, a cuya hora los vecinos en general procurarán tener preparados todos los residuos de sus respectivas casas.

Pasada esa hora las basuras que se venan en las calles no podrán recogerse, y por tanto, se les impondrá una sanción a las que las depositen.

Reunión del Trozo

El próximo domingo, día 7, se reunirá en la Delegación Marítima, el Trozo de esta capital, para conocer a los inscriptos del reemplazo de 1934.

También conocerá en las reuniones de los reemplazos de 1932 y 1933.

Por hurto de ropas

La Guardia municipal ha detenido a José Sánchez Sánchez, el que había hurtado ropas interiores por valor de 14 pesetas a Emilia Cortés Jiménez.



JABONES "ESPUMA"

Son los que ganan el mercado, merced a su alta calidad

Cómprelos y se convencerá

Fabricados por obreros almerienses y con capital local

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son pastillas de una composición especial, fruto de estudios concluidos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacal saburra, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelez malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. V. Uda de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobadas los modelos de póliza por la inspección y la Asesoría del ministerio de Trabajo.

En las industrias no sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO, del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Principales, 30; Granada, Príncipe, 14; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadoredos, 3; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Peres, Junde Ofalia 3; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Pínicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Beatoy 14 y Cádiz 5; Mrsaz, Reyes Cañillos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Molinos de y casto.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, con tres ascensos y telegrafía sin hilos.

Almería, Matanzas, Florida y Capana

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1932, para Rio Janeiro, Sao Paulo, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas

De 8 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 ld.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Este servicio se presta en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, según la clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para las paradas de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días. Las cabinas de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosas salones, alacetrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para la pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 2.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase con da a la española.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los asientos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor.

Para más informes sus Comisarios: RIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69. - ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Recordad

siempre que

el producto indispensable

para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

Puede usted obtener

variados regalos bonitos y prácticos

PIDIENDO EN TODAS LAS TIENDAS DONDE COMPRE,
LOS FAMOSOS

CUPONES MALAGA

Por cada libreta de 500 cupones 5 pesetas en regalo.

Canje de libretas en Casa Ferrera o en cualquier establecimiento de los que dan

CUPONES MALAGA.

Lea usted "La Crónica Meridional"